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تدوین  به  اشاره  با  رئیس‌جمهور 
شاخص‌های عمومی و تخصصی اجرای 
قانون اساسی برای ۳۵ دستگاه از سوی 
معاونت حقوقی ریاست‌جمهوری، گفت: 
به جای گسترده‌کردن ماموریت‌های 
را  آنها  است  بهتر  دستگاه‌ها، 
اولویت‌بندی کرده و برای اجرا مهلت 

زمانی تعیین کنیم.
به گزارش ریاست جمهوری، سومین 
نشست »هیات پیگیری اجرای قانون 
اساسی« پیش از ظهر دیروز )یکشنبه(، به 
ریاست مسعود پزشکیان و با حضور اعضا 

برگزار شد.
در ابتدای این جلسه، پس از توضیحات 
معاون حقوقی رئیس جمهور درباره 
دستورات جلسه، دبیر هیات پیگیری اجرای 
قانون اساسی، گزارش مبسوطی از عملکرد 

یکساله این هیات ارائه کرد.
در ادامه جلسه گزارشی از تهیه و تصویب 
شاخص‌های عمومی و تخصصی اجرای قانون 
اساسی بر مبنای منشور حقوق شهروندی 
ارائه شد. بر این اساس شاخص‌های عمومی 
و تخصصی برای ۳۵ دستگاه اجرایی تدوین 
شده که پس از ابلاغ رئیس جمهور، به 
عنوان رئیس هیات پیگیری اجرای قانون 
اساسی، لازم‌الاجرا بوده و واحدهای حقوقی 
این دستگاه‌ها مسئول ارزیابی کیفیت اجرا و 

ارائه گزارش آن هستند.
پیگیری و ارزیابی واحدهای حقوقی 
دستگاه‌ها به نوعی ضمانت اجرای این 
شاخص‌ها محسوب می‌شود و گزارش‌های 
تهیه شده هر ۶ ماه یکبار به معاونت حقوقی 
و سالی یکبار به سازمان اداری و استخدامی 
ارائه می‌شوند و مبنای ارزیابی عملکرد 
دستگاه‌ها در زمینه اجرای اصول قانون 

اساسی خواهند بود.
در ادامه این جلسه، رئیس‌جمهور با اشاره 
به اینکه اگر نگاهی به اصول قانون اساسی 
و کیفیت اجرای آنها بیاندازیم، خواهیم دید 
که خود دستگاه‌های دولتی یکی از ناقضان 
اصلی این اصول و متخلفین در اجرای آنها 
هستند، اظهار کرد: به مصداق ضرب‌المثل 
»سنگ بزرگ علامت نزدن است«، باور 

دارم که وقتی هدف را کلی و بزرگ تعریف 
کنیم، تحقق آن اگر غیرممکن نشود، سخت 

خواهد شد.
پزشکیان با تاکید بر اینکه به جای 
گسترده کردن ماموریت‌های دستگاه‌ها، بهتر 
است آنها را اولویت‌بندی کرده و برای اجرا 
مهلت زمانی تعیین کنیم، افزود: نکته مهم 
در زمینه اولویت‌بندی و تعیین بازه زمانی 
اجرا، مشورت و مشارکت مجریان، صاحبان 
فرآیند و مردم است. اگر می‌خواهیم قانون 
یا تصمیمی را به شکل صحیح و به موقع 

اجرا کنیم، باید آن را با مشورت مجریان، 
صاحبان فرآیند و جمعیت هدف تهیه و 

تدوین کنیم.
وی تصریح کرد: پس از تدوین و تصویب 
تصمیمات و مقررات و تعریف بازه زمانی 
تحقق اهداف آنها، باید علاوه بر تعیین ناظر 
کلی که در این فقره واحدهای حقوقی در 
نظر گرفته شده‌اند، مرجعی نیز مشخص 
شود که تخلفات موردی از سوی مراجعین و 
صاحبان فرآیند به آن اعلام و مورد رسیدگی 

قرار گیرد.

رئیس‌جمهور با اشاره به آمار نارضایتی 
در  که  دستگاه‌ها  خدمات  از  مردم 
نظرسنجی‌های پیش از سفرهای استانی 
دولت در هر استان انجام می‌شود، گفت: 
تاکید بنده این است که در گام اول حتی 
سراغ زیر مجموعه‌های دیگر قوا و ارگان‌های 
حاکمیتی هم نرویم و کار پیگیری 
شاخص‌های عمومی و تخصصی اجرای 
قانون اساسی را از همین قوه مجریه که به 
طور کامل تحت نظر و اداره خودمان است، 

آغاز کنیم.

معظم  مقام  بین‌الملل  امور  مشاور 
رهبری با بیان اینکه انگلیس پشت‌پرده  
اتفاقات اجلاس منامه بوده است، گفت: 
برخی از کسانی که در اجلاس منامه 
علیه ایران سخن گفتند، در سودان و 

یمن از تروریست‌ها حمایت می‌کنند.
به گزارش ایلنا، علی‌اکبر ولایتی، درباره 
حواشی و برخی اظهارات ضدایرانی در اجلاس 
منامه در بحرین گفت: ایران در طول تاریخ 
بزرگ خود هیچ‌گاه با همسایگانش با خصومت 
رفتار نکرده است. ایران با شیخ‌نشین‌های 
عرب خلیج فارس همواره رابطه  دوستانه 
داشته است و کشور‌های کوچک همواره مورد 
حمایت ایران بوده‌اند. کشور‌های همسایه 
و حاشیه  خلیج فارس هر بار دچار مشکل 
شده‌اند، ایران به آنها کمک کرده است، 
به‌طور مثال در سال ۱۴۹۲ که پرتغالی‌ها به 
این منطقه حمله کرده و جزیره  هرمز، بندر 
گمبرون یا مسقط در عمان را تسخیر کردند؛ 
در زمان شاه عباس کبیر ایران پرتغالی‌ها را 
شکست داد و علاوه بر خاک خود، مناطق 
دیگر اشغالی مثل مسقط را به صاحبان 
اصلی آن برگرداند و هیچ چشم‌داشتی هم 
در این زمینه نداشت. وی افزود: ایرانی‌ها با 
تاریخ چندین هزار ساله و مردمی متمدن 
و تأثیرگذار در تمدن بشریت همواره دارای 
سابقه  حسنِ هم‌جواری با ملت‌های دیگر 
بوده‌اند که نمونه‌های بسیاری را می‌توان 
جهت اثبات این مدعا در طول تاریخ مطرح 
کرد. اما درباره اجلاس منامه باید اشاره کنم 

که این نشست‌ها اولین‌بار در سال ۲۰۰۴ در 
منامه و توسط اندیشکده  بین‌المللی مطالعات 
راهبردی انگلیس برگزار شد و معمولاً به 
مسائل غرب آسیا می‌پردازد، امسال هم با 
حضور مقامات کشور‌هایی مثل اردن، انگلیس، 
بحرین، عمان، یونان، چک، آلمان، هلند، 
سوریه، فلسطین، قبرس، سنگاپور، عربستان، 
رومانی و نماینده  اتحادیه  اروپا و چند مقام 
آمریکایی و یک مقام ناتو برگزار شده است 
و این‌بار تمرکز سخنرانان بر مسائل سودان 
و ایران و محور مقاومت بوده است و برخی 
کشور‌ها علیه سیاست‌های منطقه‌ای ایران 
صحبت کرده‌اند و البته برخی دیگر مانند 

عمان هم از ایران دفاع کرده‌اند.
مشاور امور بین‌الملل مقام معظم رهبری 
گفت: کشورِ انگلیس ظاهراً در واپسین 
نفس‌های قدرتی است که زمانی مدعی بود 
»آفتاب در قلمروِ او غروب نمی‌کند«؛ امروز 

به ذلتی افتاده است که با رؤیای مبتنی‌بر 
حسرت از دست رفتن قدرت گذشته‌اش 
روزگار می‌گذراند. انگلیس در جنگ روسیه 
و اوکراین آتش‌بیار معرکه بوده است. انگیزه  
اصلی انگلیس این بود که مانع از قدرت‌گرفتن 
روسیه به‌عنوان رقیب اصلی‌اش در اروپا شود و 
لذا تجهیزات اولیه را به اوکراین داد و محرک 
ناتو برای دخالت در جنگ بود. انگلیس عامل 
اصلی تلاش برای به‌عضویت درآوردن اوکراین 
در ناتو بود و برخی دیگر از کشور‌های اروپایی 
تابعِ فعالیت‌های انگلیس بودند. در واقع این 
انگلستان بود که اوکراین را در این چاه عمیق 
انداخت و کاری هم برایش نکرد؛ این کشور 
در زمان بایدن تاش کرد آمریکا را وادار به 
همراهی در جنگ نماید و کشور‌های اروپایی 
را نیز مجبور به این کار کرد، به‌طور مثال 
زلنسکی درخواست تانک پیشرفته  لئوپارد ۲ 
از آلمان کرده بود و آلمان حاضر نبود به او 

بدهد، اما انگلیسی‌ها با کمک آمریکا به آلمان 
فشار آوردند تا این کار را انجام دهد.

وی افزود: ترامپ در دور دوم ریاست‌ 
جمهوری خود مستقل از انگلیس مسائل ریز 
و درشت غرب را پیش می‌برد و کار خود را 
انجام می‌دهد. آمریکا انگلیس را در این زمینه 
بسیار تحقیر کرده است؛ مانند آن چیزی که 
در اجاس شرم‌الشیخ رخ داد و این رفتار 
آمریکا با انگلیس بی‌سابقه است. طی دورانی 
که ترامپ سر کار است عملًا ناتو از توان افتاده 
است و او حاضر نیست که بدون هزینه‌کردن 
از اروپایی‌ها به ناتو کمک کند. ترامپ 
معتقد است که اروپایی‌ها باید خودشان 
هزینه‌های ناتو را بپردازند، پس انگلیس که 
همواره مشوق اروپا در جهت پیشبرد اهداف 
کشور‌های اروپایی و به‌هزینه  آمریکا بود، بعد 
از آمدن ترامپ پشتوانه  سیاسی و مالی خود 
را در جهت اعمال سیاست‌های مکارانه‌اش از 
دست داده است؛ مانند ماجرای آتش‌بس در 
غزه که ترامپ بدون مشورت و خلافِ نظر 
انگلستان این کار را انجام داد. ولایتی گفت: 
لذا اکنون انگلیس برای اعاده  حیثیت سیاسی 
خود به هر کاری دست می‌زند؛ از جمله 
اقدامی که در این اجلاس در بحرین انجام داد 
و بعضی مقامات سیاسی ازکارافتاده و وارفته 
در سیاست از برخی کشور‌های غربی و عربی 
برای خوشایندِ بانیِ اصلیِ اجلاس به‌هیچ‌وجه 
اشاره‌ای به ادامه  جنایات و نقضِ آتش‌بس و 
نسل‌کشی بی‌سابقه  مردم مظلوم غزه نکردند 

و اقدامی هم انجام نمی‌دهند.

پزشکیان در نشست هیات پیگیری اجرای قانون اساسی مطرح کرد

نقض اصول قانون اساسی در دستگاه‌های دولتی

علی اکبر ولایتی:

انگلیس پشت پرده اجلاس منامه بود

برگزاری نشست شورای‌عالی هماهنگی اقتصادی
 با حضور سران قوا 

جلسه شورای‌عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا به میزبانی مسعود پزشکیان 
رئیس جمهور و با حضور محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی و 

حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای و دیگر اعضای این شورا برگزار شد.
به گزارش ایسنا، جلسه شورای‌عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا به میزبانی 
مسعود پزشکیان رئیس جمهور و با حضور محمدباقر قالیباف رئیس مجلس 
شورای اسلامی و حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای و دیگر اعضای این 

شورا برگزار شد.

حجت‌الاسلام رستمی
 رئیس ستاد ازدواج دانشگاهیان شد

رئیس‌جمهور در حکمی حجت‌الاسلام والسملین »مصطفی رستمی« را به 
عنوان »رئیس ستاد ازدواج دانشگاهیان« منصوب کرد.  به گزارش ایرنا، مسعود 
پزشکیان در حکمی ضمن انتصاب حجت‌الاسلام والسملین مصطفی رستمی 
را به عنوان »رئیس ستاد ازدواج دانشگاهیان« تصریح کرد: انتظار دارد با اتخاذ 
سیاست‌های راهبردی متناسب و نظارت دقیق بر حسن اجرای امور، ضمن 
بهره‌گیری از کلیه امکانات موجود و تشریک مساعی سایر اعضا و دستگاه‌های 

مرتبط در پیشبرد اهداف کلان ستاد مجدانه کوشا باشید.

سنایی:
مشکل عدم تسامح سیاسی در کشور باید حل شود

مشاور سیاسی رئیس جمهوری گفت: مشکل عدم تسامح سیاسی در کشور 
و قطب‌بندی‌های شدید در موضوعاتی که باید محل اجماع ملی باشند باید 

حل شود.
مهدی سنایی در نشست تبیین وضعیت سیاسی البرز که روز یکشنبه 
۱۸ آبان در استانداری برگزار شد گفت: کشور با مشکلات انباشته شده در 
حوزه‌های اجتماعی و اقتصادی مواجه است، اما در عین حال، پیشرفت‌ها و 

تحولات مثبتی نیز رخ داده است.
وی افزود: با این حال، توسعه نامتوازن و ناپایدار، چالش‌ها و معضلاتی را به 
ویژه در حوزه‌های اقتصادی و اجتماعی ایجاد کرده است. این عوامل، نگرانی 
و عدم اطمینان نسبت به آینده را در میان اقشاری از مردم را به وجود آورده 
است که لزوم شنوایی، حوصله و بردباری در مدیریت، به ویژه در حوزه‌های 
اقتصادی و اداری را دو چندان می‌کند. سنایی ادامه داد: ارتباط وثیق بین مردم 
و ساختار سیاسی از ویژگی‌های مثبت کشور است که مردم می‌توانند به راحتی 
حرف خود را با مدیران در میان گذاشته و خواسته‌های خود را مطرح می‌کنند.

مشاور سیاسی رئیس جمهوری بیان کرد: توسعه باید به‌صورت یک مجموعه 
از روندها آغاز و به سرانجام برسد اما در برخی از بخش‌ها این اتفاق نیفتاده 
است. بنابراین، اولویت‌بندی در پیگیری پروژه‌ها ضروری است و باید طرح‌های 

کلان و مفید برای بخش قابل توجهی از مردم یا استان در اولویت قرار گیرند.
وی اظهار کرد: در سیاست‌گذاری و طرح‌های عمرانی باید آسیب‌پذیرترین و 
ضعیف‌ترین اقشار جامعه و کلان‌ترین، فراگیرترین و مفیدترین طرح‌ها مد نظر 
قرار گیرند. سنایی در ادامه خاطر نشان کرد: مدیران باید یک شروع و پایان 
روشن داشته باشند و بتوانند کارنامه درخشانی در حوزه عملکرد و رفتار سیاسی 

و آموزش فرهنگ سیاسی از خود به جای بگذارند.
وی بیان کرد: مشکل عدم تسامح سیاسی در کشور و قطب‌بندی‌های شدید 
در موضوعاتی که باید محل اجماع ملی باشند باید حل شود. با رویکرد وفاق، 
گفتمان سیاسی پیروز در انتخابات را باید حفظ کرد و در عین حال، نیروهای 
کارآمد و تجربه‌های قابل توجه را به کار گرفت. مشاور سیاسی رئیس جمهوری 
تأکید کرد: تزریق امید در جامعه و تقویت مشارکت سیاسی در این فرآیند 
مهمی است و لازم است که در برگزاری جلسات از دانشگاهیان، بانوان، نخبگان 
و هنرمندان استقبال کرد. در واقع هیچ کاری بهتر از این برای انسجام ملی 
نیست و اگر تمام استانداری‌ها، فرمانداری‌ها و بخشداری‌ها مشغول به مشاوره 

رایگان گرفتن باشند، این امر به نفع کشور خواهد بود.

توضیحات سیمایی صراف 
درباره بازگشت دانشجویان خارج از کشور

وزیر علوم درخصوص بازگشت دانشجویان خارج از کشور به ایران که با 
محدویت فرمان‌های مهاجرتی و مکانیسم ماشه مواجه شده‌اند و همچنین 
دانشجویانی که با داشتن پذیرش از دانشگاه‌های معتبر خارجی موفق به دریاف 

ویزا نشده‌اند، توضیحاتی ارائه داد.
حسین سیمایی صراف در گفت‌وگو با ایلنا، درباره اینکه باتوجه به فعال 
شدن مکانیزم ماشه و فرمان‌های مهاجرتی رئیس‌جمهور ایالات متحده، برخی 
دانشجویان ایرانی در آمریکا خواهان بازگشت به کشور هستند، وزارت علوم چه 
اقدامی در این زمینه می‌تواند انجام دهد، گفت: یک ضوابط کلی برای بازگشت 
دانشجویان به کشور داریم و بر اساس همان ضوابط، همواره از بازگشت آن‌ها 

استقبال می‌کنیم. 
وی با بیان اینکه محدودیت‌های خارجی نباید مسیر علمی دانشجویان 
ایرانی را مختل کند، ادامه داد: ما یک امتیاز ویژه نیز در نظر گرفته‌ایم؛ به 
این صورت که اگر دانشجویان ایرانی در دانشگاه‌های معتبر خارجی مشغول 
به تحصیل هستند و با محدودیت‌های ادامه تحصیل از سوی آمریکا و سایر 
کشورها مواجه شدند، حتما از آنها استقبال می‌کنیم ولو این که در آن ضابطه‌ها 
قرار نگیرند. وزیر علوم در بخش دیگری از سخنان خود گفت: برخی دانشجویان 
ایرانی هم برای تحصیل در دانشگاه‌های معتبر خارجی اقدام کرده و حتی 
پذیرش گرفته‌اند، اما به‌دلیل محدودیت‌های ویزایی یا تحریم‌ها موفق به خروج 
از کشور نشده‌اند، در این موارد نیز وزارت علوم آماده است تا با تبدیل وضعیت 
آن‌ها، امکان تحصیل‌شان را در دانشگاه‌های داخلی فراهم کند. سیمایی صراف 
تأکید کرد: اولویت وزارت علوم حمایت از استعدادهایی است که به‌دلیل مسائل 
سیاسی بین‌المللی، امکان ادامه تحصیل در خارج را از دست داده‌اند. این افراد 
نه‌تنها می‌توانند تحصیل خود را در داخل کشور پیگیری کنند بلکه از تسهیلات 

و امکانات علمی متناسب با سطح خود هم بهره‌مند خواهند شد.

معاون روابط عمومی نیروی هوافضای سپاه:
توانمندی موشکی کشور چند سال جلو افتاده است

معاون روابط عمومی نیروی هوافضای سپاه پاسداران انقلاب اسلامی تأکید 
کرد: به لطف خداوند یاران، رزمندگان و همکاران شهدای هوافضا توانمندی‌ها 
و اقتدار این نیرو را به مراتب با سرعت بیشتر جلو بردند و می‌توان گفت 
که توانمندی موشکی کشور چند سال جلو افتاده است. به گزارش ایسنا، 
حجت‌الاسلام والمسلمین علی نادری معاون روابط عمومی نیروی هوافضا سپاه 
در نشستی خبری به مناسبت هفته هوافضا گفت: امسال اولین سالی‌است که 
این هفته را بدون حضور سردار حاجی‌زاده برگزار می‌کنیم و اهمیت برگزاری 
این هفته بسیار مهم‌تر و دوچندان شده است.  معاون روابط عمومی نیروی 
هوافضای سپاه عنوان کرد: کار بزرگی که شهدای عزیز در جنگ ۱۲ روزه رقم 
زدند آنچنان بود که دنیا به احترام توان موشکی ایران ایستاد و این قدرت و 
توان چیزی نبود جز محصول تفکر بلند شخصیت‌های بزرگی نظیر طهرانی 
مقدم، حاجی‌زاده و باقری که تا پای جان برای سربلندی ایران عزیز ایستادند. 
وی یادآورشد: ما روزی حتی یک موشک هم نداشتیم، اما امروز به لطف خدا، 
تنوع سامانه‌ها و سلاح‌های ما به بیش از ۳۰ نوع رسیده است و دست کشور 
پر است و این‌همه خشمی که دشمنان نسبت به قدرت موشکی ما دارند به 

دلیل ضربه‌های مهلکی است که فرماندهی موشکی ما بر آنها وارد کرده‌است.

دولت

دفاعی

حضرت آیت الله جوادی آملی:
اگر ظلمی در اقصی نقاط عالم صورت 

گرفت بر اثر »نسیان انسانیت« بود
حضرت آیت الله جوادی آملی گفتند: پيام حسين بن 
علي )ع( پيام روز است. با همين پيام مي‌شود کار اسرائيل 
را باطل دانست و به نفع مسلمان‌هاي فلسطين قيام کرد. 
همچنين در اقصي نقاط عالم اگر ظلمي صورت پذيرفت، 
در اثر نسيان انسانيت و نسيان طريق صحيح انسانيت بود.

به گزارش شفقنا، بیست‌ و یکمین کنفرانس سالانه 
کنگره مسلمانان آمریکا با حضور مسلمانان از سراسر ایالات 
متحده، از ۱۶ تا ۱۸ آبان‌ماه ۱۴۰۴ )۷ تا ۹ نوامبر ۲۰۲۵( 
در شهر دالاس ایالت تگزاس و با محوریت »پیام زنده امام 

حسین علیه‌السلام« برگزار می‌شود.
حضرت آیت‌الله‌ جوادی آملی در پیامی به این کنگره، 
ضمن قدردانی از برگزارکنندگان و شرکت‌کنندگان، تأکید 
کردند: هدف والای این گردهمایی، شناخت حق و شناخت 

راه رسیدن به حق است.
متن پیام به شرح زیر است:

»أعوذ بالله من الشيطان الرجيم
بسم الله الرحمن الرحيم

الحمد لله رب العالمين و صلي الله علي جميع الأنبياء 
و المرسلين و الأئمة الهداة المهديين و فاطمة الزهراء بهم 

نتوليّ و من أعدائهم نتبرّء إلي الله
مقدم شما فرهيختگان و علاقه مندان به معارف اسلامي 
در آمريکا و ساير منطقه‌هايي که در اين کنفرانس و 
کنگره سالانه شرکت کرده و مي‌کنيد را گرامي مي‌داريم 
و از برگزارکنندگان اين کنگره حق‌شناسي مي‌کنيم و از 
بزرگاني که با ايراد مقال و ارائه مقالت، بر وزن علمي اين 

کنفرانس افزوده و مي‌افزايند حق‌شناسي مي‌کنيم!
عمده آن است که هدف والاي اين کنگره دو چيز است: 
يکي شناخت حق و يکي شناخت راه رسيدن به حق. 
خداي سبحان، خودش حق محض است و آنچه مناسب 
با ذات نامحدود الهي است حق است و راه مناسب رسيدن 
به قرب اين مقام هم حق است، لذا هم اهداف حقي و هم 
وسايل حقي در اختيار خداي سبحان است و جهان را به 
خوبي اداره مي‌کند: »ما تری في خلق الرحمن من تفاوت«. 
در صدر و ساق نظام هستي، بي‌نظمي و بي‌عدلي نيست؛ هر 

چه هست نظم است و هر چه هست حق.
انبياي الهي هم در همين مدار و با همين روش، رهبري 
جهان را به عهده داشته و دارند يعني هم حق‌ محورند هم 
عدل‌ مدار، لذا با براهين عقلي و نقلي، حق را براي مردم 
ثابت مي‌ کنند و با براهين عقلي و نقلي، راه رسيدن به آن 
حق را هم مشخص مي‌کنند، تا هم هدف حق باشد و هم 
وسيله، لذا در سلسله انبيا، هم آينده نسبت به گذشته، 
تصديق دارد و هم گذشته نسبت به آينده، تبشير. هم 
پيامبران قبلي، نسبت به پيامبران بعدي مبشرند و مژده 
مي‌دهند و هم پيامبران بعدي، نسبت به انبياي قبلي 

مصدق‌اند و همه سنت و سيرت آنها را امضا مي‌کنند.
همين روش و منش را انبياي الهي براي امت‌هايشان 
داشتند، مخصوصاً پيامبر خاتم )عليه و علي آله آلاف التحية 
و الثناء( و همچنين ائمه اطهار به ويژه وجود مبارک حسين 
بن علي بن ابي طالب )عليه و عليهم صلوات الله( که اين 
کنگره عظيم به نام آن حضرت است که پيام آن حضرت 
براي عصر و مصر کنوني چيست. آن پيام اين است که 
هدف، حق و وسيله، حق؛ يعني جز حق چيزي را نخواهيم 
و جز راه صحيح چيزي را نپيماييم. ما اگر خواستيم حق را 

بشناسيم، بايد خود را بشناسيم و جهان را بشناسيم.
هر دو مطلب را هم ذات اقدس اله در قرآن کريم تبيين 
کرد که مقصود، حق و مسير، حق و هم انبياي الهي در 
کارنامه خود همين دو چيز را داشتند که فقط به دنبال 
حق باشيم و از راه حق بخواهيم به حق برسيم؛ يعني هم 

وسيله، حق و هم هدف.
وجود مبارک سيد الشهداء )صلوات الله و سلامه عليه( 
در بين اين بزرگان، شاخص است که آنچه را ممکن بود، 
در اين راه صرف کرد. آن سخاوتي که داشت، تمام آسايش 
و هستي و هويت خود را فداي خواسته ذات اقدس اله کرد 
در حفظ دين. انبيا و اوليا عموماً و وجود مبارک حسين 
بن علي )سلام الله عليهم( خصوصاً، به اين دو اصل عنايت 
کرده‌اند که ما خود را بشناسيم که يک موجود ابدي 
هستيم، ما از بين رفتني نيستيم و جهان از بين رفتني 
نيست، بلکه تبديل مي‌شود به عالم برزخ و از آنجا به معاد 
و براي هميشه خواهيم بود، چه اينکه در عالم فطرت هم 
سابقه هستي داريم، قهراً کار ما و مقصد ما و هدف ما و راه 
ما هم بايد حق باشد، لذا سيد الشهداء )سلام الله عليه( به 
همين دو مطلب حساسيت نشان داد فرمود: »ألا يرون ان 
الحق لا يعمل به و ان الباطل لا یتناهی عنه«؛ فرمود مگر 
نمي‌بينيد که دستگاه اموي و مرواني  و ديگران که گرفتار 
اين تبليغ باطل‌اند، به حق عمل نمي‌کنند و در مسير حق 
گام برنمي‌دارند. بنابراين حق‌مدار بودن و حق‌طلب بودن، 
به عنوان هدف است و براي رسيدن به اين حق، مسيري 
هم لازم است که آن، حق است، چون هرگز از راه باطل، به 
مقصد صحيح نمي‌شود رسيد و به تعبير ديگر هرگز هدف، 
وسيله را توجيه نمي‌کند. هرگز نمي‌توان از راه گناه و باطل 

و معصيت، به مقصد صحيح رسيد. 

چالش کودک‌همسری 
در ایران

ادامه از صفحه 1
و نهایتا آخرین مشکل مسئله ترک تحصیل نوجوانان در 
مقطع راهنمایی بود که توسط خود نگارنده این سطور در 
یک سفر به یکی از روستاها همراه با یکی از دوستان دبیر 
در حد بسیار گسترده‌ای در میان دانش‌آموزان دبیر مذکور 
مشاهده شد. این مسئله نه تنها مورد تأیید پاسخ‌دهندگان 
پرسشنامه قرار گرفت بلکه حتی ابعاد آن نیز روشن‌تر شد 
و حاصل آمد که مهمترین علل این موضوع، نیازهای مالی 
و مشکلات اقتصادی، مهاجرت به شهر، نبود چشم‌انداز 
شغلی روشن پس از پایان تحصیل، نبود امکانات ورزشی 
و فرهنگی، نبود انگیزه، مقایسه خود با نوجوانان شهری و 
حس محرومیت، کارهای فصلی و نبود حمایت از معلمان 

در جلوگیری از ترک تحصیل بوده‌است.
آنچه از نتایج این پژوهش حاصل می‌شود قبل از 
هرچیزی، سیاست‌های رسمی دولتی را به چالش می‌کشد. 
مهمترین عوامل این مشکلات چنانکه از پاسخ‌ها آمد، وضع 
نامناسب اقتصادی، نبود چشم‌اندازی برای تحصیل و بالتبع 
نبود انگیزه و امیدی برای ادامه آن و تلاش برای هدایت 
جوانان به کارهای غیرعلمی و غیرفرهنگی و همچنین 
تاش برای افزایش نرخ باروری و فرزندآوری به هر 
قیمتی بوده‌ است. گاهی فراموش می‌شود که فرزندآوری 
و افزایش نسبی جمعیت چیز خوبی است اما نه به بهای 
فدا کردن تحصیل و پیشرفت دختران و حتی پسران و به 
بهای پیامدهای حتمی ازدواج کودکان یا حتی به قیمت 
جلوگیری از سقط جنین‌های ضروری پزشکی، و بالتبع 
به بهای گسترش کودکان معلول و دارای سندروم‌ها و 

مشکلات جسمی فراوان.

مراجع

یادداشت 

عارف در بیست و دومین جلسه شورای عالی مسکن تاکید کرد

تأمین مسکن، اولویت اصلی دولت
معاون رئیس‌جمهور در سیستان و بلوچستان اعلام کرد

آغاز طرح بازگشت جاماندگان از تحصیل
معاون اول رئیس‌جمهور گفت: اولویت  اول دولت در سال جاری ساخت 
مدارس و پس از آن مسکن حمایتی روستاییان و اقشار کم درآمد است که 
باید بخشی از منابع با پیشنهادهای استانداران از طریق مسئولیت اجتماعی و 

یا مولدسازی دیده شود.
به گزارش ایرنا، محمدرضا عارف در بیست و دومین جلسه شورای عالی مسکن که 
وزرای راه و شهرسازی، نیرو و امور اقتصادی و دارایی، دبیر هیات دولت، رئیس کل بانک 
مرکزی، نایب رئیس کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی و مسئولان دستگاه‌های 
امر حضور داشتند، با اشاره به برنامه دولت برای تامین مسکن نیروهای مسلح، کارگران، 
روستاییان و آموزش و پرورش در کنار اولویت جدی مسکن حمایتی اقشار آسیب‌پذیر و 
دهک‌های کم درآمد،گفت: همه ارکان ذیربط موظف به اجرا و تامین منابع مالی تکمیل 

و بهره‌برداری واحدهای حمایتی مسکونی در دولت چهاردهم هستند.
وی با اشاره به اقدامات خوب انجام شده در راستای ساخت مسکن محرومین و اقشار 
آسیب‌پذیر با کمک کمیته امداد امام خمینی)ره( و وزارتخانه‌ها و دستگاه‌های مرتبط، 
افزود: تامین مسکن روستاییان، محرومین و اقشار آسیب پذیر با جدیت دنبال شود چراکه 

مسکن و اشتغال از مهم‌ترین عوامل مهاجرت روستاییان به حومه شهرها است.
معاون اول رئیس‌جمهور بر ضرورت تمرکززدایی و در اختیار قرار دادن امکانات و 
مسئولیت‌ها به ویژه در حوزه ساخت مسکن به استانداری‌ها تاکید کرد و اظهار کرد: 
اولویت اول دولت در سال جاری ساخت مدارس و پس از آن مسکن حمایتی روستاییان 
و اقشار کم درآمد است که باید بخشی از منابع با پیشنهادهای استانداران از طریق 

مسئولیت اجتماعی و یا مولدسازی دیده شود.
عارف با بیان اینکه برنامه و باور دولت بر این مبنا است که اداره همه امور استان‌ها 
به استانداران و تشکیلات استانی داده شود، افزود: باید اختیارات لازم در زمینه ساخت 

مسکن به استانداران تفویض شود.
وی تصریح کرد: حداقل ۱۰ درصد از بودجه مولدسازی استان‌ها در هیئت عالی 

مولدسازی دارایی‌های دولت در اختیار مسکن حمایتی قرار گیرد.
معاون اول رئیس‌جمهور اهمیت ساخت مسکن خود مالکی را خاطرنشان کرد و گفت: 
باید فعالان بخش خصوصی در حوزه ساخت مسکن را رها نکرده و کمک‌های لازم به 

آنان داده شود.
عارف با اشاره به تحویل ۵۱ هزار واحد مسکونی به متقاضیان در دولت چهاردهم، 
تصریح کرد: تکمیل و بهره‌برداری ۸۵۴ هزار واحد مسکونی و در راس آن مسکن حمایتی 

برنامه جدی دولت و به عنوان تکلیف همه نهادها و دستگاه‌های ذیربط است.

معاون رئیس‌جمهور در امور روستایی و مناطق محروم کشور گفت: طرح ملی 
شناسایی و بازگرداندن جاماندگان از تحصیل به‌صورت پایلوت از استان سیستان 
و بلوچستان آغاز می‌شود و هدف آن کاهش آمار بازماندگان تا کمترین میزان 

ممکن است.
عبدالکریم حسین‌زاده در نشست شورای برنامه‌ریزی سیستان و بلوچستان با اشاره 
به دغدغه بازماندگان از تحصیل اظهار کرد: این استان به عنوان پایلوت اجرای طرح ملی 
بازگرداندن جاماندگان از تحصیل انتخاب شده و پس از ارزیابی نتایج، در سراسر کشور 

اجرا خواهد شد.
وی با اشاره به اهمیت اشتغال پایدار در مناطق روستایی عنوان کرد: زیرساخت‌های 
متعددی در روستاها ایجاد شده اما عامل اصلی ماندگاری جمعیت، اشتغال پایدار و درآمد 
مستمر است، البته دولت در سال‌های گذشته سرمایه‌گذاری چشمگیری در زیرساخت‌های 

روستایی انجام داده و اکنون باید این ظرفیت‌ها به فرصت‌های اقتصادی تبدیل شوند.
وی با اشاره به وجود جمعیت عشایری فعال در سیستان و بلوچستان خاطرنشان کرد: 
توانمندسازی جوامع روستایی و عشایری از اولویت‌های دولت است و برنامه‌هایی برای 
حمایت از فعالیت‌های تعاونی، اشتغال خانگی و ایجاد زنجیره‌های ارزش محلی در دست 
اجرا قرار دارد. معاون رئیس‌جمهور در امور روستایی و مناطق محروم کشور به موضوع 
عدالت در توسعه منطقه‌ای پرداخت و ادامه داد: تجربه سال‌های گذشته نشان داده است که 
برخی شاخص‌های توسعه استانی ناعادلانه تنظیم شدند و موجب عقب‌ماندگی استان‌هایی 
مانند سیستان و بلوچستان شده‌ است. وی افزود: در شاخص‌های توسعه، سیستان و 
بلوچستان همواره در رتبه‌های آخر قرار داشته در حالیکه ظرفیت‌های انسانی، معدنی و 
جغرافیایی آن کم‌نظیر است، بنابراین ترفندهایی که موجب استمرار این نابرابری‌ها شده 

باید اصلاح تا عدالت در توزیع منابع برقرار شود.
حسین زاده از امضای تفاهم‌نامه با سازمان برنامه و بودجه برای اصلاح نظام تخصیص 
اعتبارات خبر داد و اضافه کرد: بر اساس شاخص‌های جدید، ۱۰ استان دارای تنش آبی 

بحرانی در اولویت ویژه قرار گرفته‌اند تا توسعه متوازن در سطح کشور برقرار شود.
وی با اشاره به نقش مرزهای شرقی در مبادلات اقتصادی و ترانزیتی بیان کرد: مبادلات 
مرزی آزاد و تجارت با کشورهای همسایه می‌تواند به موتور محرک توسعه سیستان و 
بلوچستان تبدیل شود و این منطقه را به یکی از کانون‌های راهبردی اقتصاد کشور بدل 
کند. معاون رئیس جمهور اظهار کرد: ایجاد مشوق برای ماندگاری نیروهای متخصص 
در سیستان و بلوچستان ضروری است و باید ضوابطی تدوین شود که این نیروها ضمن 

برخورداری از حمایت‌های لازم، انگیزه ماندن و خدمت در منطقه را داشته باشند.

رئیس جمهور با بیان اینکه فرهنگ عمومی بنیاد هویت ملی 
در مسیر پیشرفت و عدالت و مایه استحکام اجتماعی است، 
تصریح کرد‌: جامعه‌ای که بر پایه فرهنگ گفت‌وگو، احترام متقابل، 
مسئولیت‌پذیری شهروندی و انصاف اجتماعی باشد، همواره بالنده 
و پایدار بوده و بستری پایدار برای افزایش اعتماد عمومی و انسجام 

ملی می‌شود.
مسعود پزشکیان در پیامی به مناسبت چهلمین سال تأسیس 

شورای فرهنگ عمومی، تصریح کرد‌: امروز بیش از هر زمان 
دیگری، کشور ما نیازمند بازآفرینی روح تعاون و انفاق، تعمیق 
دینداری، پاسداشت آداب، آیین‌ها و سبک زندگی ایرانی - اسلامی 
و نیز تقویت روح همدلی در میان همه اقوام و مذاهب در سرنوشت 
مشترک و ساختن آینده بهتر است. این بلوغ فرهنگی جز در 
سایه وفاق ملی به معنای درک متقابل آحاد ملت از مشترکات 

تاریخی‌ایمانی و انسانی خود تحقق نخواهد یافت.

پیام پزشکیان به مناسبت چهلمین سال تأسیس شورای فرهنگ عمومی


